ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 2020. 

	Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e vinte reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e dois minutos, para a realização da trigésima primeira sessão ordinária, da quarta sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência da vereadora Cássia de Moraes, sendo secretários os vereadores Paulo Cesar Morais de Oliveira e Laerte Lourenço. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 30ª sessão ordinária, realizada no último dia 13, aprovada pela unanimidade dos votantes sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores José Antonio, Sandra Santos, Geraldo Botion, Antonio Marcos e Cássia de Moraes. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 31/2020, do Executivo Municipal, que dispõe sobre recebimento de área da Matrícula nº 3.887 do Registro de Imóveis e Anexos de Cordeirópolis para sistema viário e autoriza o Poder Executivo a permutar esta área com parte da infraestrutura nas Matrículas nº 3.887 e 2.905 do mesmo Cartório, bem como parte desta área com permuta dos lotes nº 1, 2, 3 e 4 do Desmembramento Industrial Pedro Boldrini, com ressarcimento à Prefeitura. Indicações nº 194 a 200/2020, do vereador José Antonio Rodrigues, que solicita notificação de proprietários de imóveis da Rua 3 do Distrito Industrial Alcides Fantussi e adjacências para construção de calçadas; providências urgentes em relação a proprietários de imóveis e empresas que fazem depósito de materiais sobre a rua e a calçada na Rua 3 do Distrito Industrial Alcides Fantussi; implantação de iluminação pública na Rua 3 do Distrito Industrial Alcides Fantussi e adjacências; implantação de iluminação pública e pavimentação asfáltica na Rua Vivaldo de Quintal, no Distrito Industrial “Alcides Fantussi”; inspeção da rede de água na Rua João Frattini, defronte ao número 237, na Vila Barbosa, devido ao grave afundamento do solo; conserto de uma tampa de esgoto no Pátio da Estação e construção de canaleta de concreto para passagem de água defronte à residência dos moradores; conserto de uma tampa de esgoto na Rua José Mascarin, na Vila Olympia e a manutenção da praça e do parque infantil na mesma rua. Indicação nº 201/2020, do vereador Geraldo Botion, que solicita operação tapa-buraco na Avenida Aristeu Marcicano, esquina com a Rua José Peruchi, no Jardim Progresso. Não houve inscrito para a Tribuna Livre. Em seguida, foi encerrado o Expediente, suspenso o intervalo regimental e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, abriu-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação da seguinte propositura: Primeira discussão e votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 2/2020, dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Cássia de Moraes e José Antonio Rodrigues, que altera o “caput” do art. 53 da Lei Orgânica do Município para incluir a legitimidade dos vereadores, da Mesa da Câmara e de, no mínimo, 5% do eleitorado, para requerer regime de urgência ou de urgência especial na tramitação de proposições. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos e foi aprovada. Encerrada a Ordem do Dia, e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental para a continuação da sessão, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: José Antonio fez sua saudação habitual; agradeceu a colocação de areia no parquinho do Engenho Velho ao Secretário de Serviços Públicos; pediu ao SAAE para que dê atenção às suas indicações da sessão de hoje, especialmente com relação às tampas dos bueiros. Devido a ausência do vereador Laerte Lourenço, a presidente designou a vereadora Sandra Santos para ocupar a posição da 2ª Secretaria. Sandra Santos fez sua saudação habitual, registrou a presença do Secretário Dalton; disse que várias datas “passaram batidas” devido à pandemia, lembrando os 40 anos de funcionamento da Creche Lilia, onde haveria uma certa festividade; disse que o local foi o primeiro do município, inaugurada em 1980 em função das fábricas que admitiam mulheres; sendo que a primeira diretora foi a Lia Felgar, que teve um papel muito importante naquela creche, que em 1996 passou a ser Centro de Educação Infantil, que atualmente é dirigido pela Sibele Ribeiro; citou Lurdes Pott, dona Valentina, Leremiz e que leva o nome da mulher do ex-vereador Milton Vitte, que foi vice-prefeito e diretor de escola, dizendo que tem o maior prazer de falar nas pessoas que marcaram a história naquela creche. Geraldo Botion fez sua saudação habitual, dizendo que fez a indicação para tapar um buraco na Avenida Aristeu Marcicano, esquina com a Rua José Peruchi, que deve ter sido pela abertura de alguma rede, e cabe à prefeitura ou ao SAAE tapar o buraco,  uma valeta que vem da calçada até o meio da avenida e é muito perigosa e que pode afetar os motoristas; solicitou urgência e olhem com carinho para verificar e tapar com o produto asfáltico. Citou resposta que recebeu a seu requerimento de informações votado em 25 de setembro, com relação ao abastecimento de combustíveis dos veículos da prefeitura, considerando uma resposta saudável, que disse que foi contratada em 2017 a empresa “Neo Consultoria”, lembrando dos veículos da saúde que fazem longas distâncias e esse convênio fornece a cada veículo da frota municipal um cartão magnético onde o pagamento dos abastecimentos é feito pela prefeitura, sistema utilizado por grandes empresas cujos veículos não tem lugar certo de abastecimento. Em aparte, Paulo Cesar disse que fez parte desta modernização do sistema de abastecimento, pois anteriormente havia tanques na Secretaria de Serviços que poderiam gerar risco aos servidores; lembrou da NR-5 que define a distância mínima e também para comodidade dos motoristas que fazem viagens fora da cidade, pois este sistema irá identificar o posto através do celular e ao abastecimento é feito mediante senha do motorista, fazendo a média de quilômetros rodados, também implantada no sistema veicular e máquinas, que também contam com um cartão de abastecimento, considerando um passo muito grande para os que trabalham com transporte e máquinas, utilizado também por por órgãos federais e estaduais; que o mecanismo foi muito bem aceito e gerou uma economia de mão de obra e serviços além do melhor controle e acompanhamento de veículo e do consumo. Geraldo Botion disse que o sistema é muito interessante, pois o veículo de transporte de pacientes não pode ficar parado no meio da estrada por falta de combustível e este sistema favorece o abastecimento em diversos pontos do Estado, facilitando também para o motorista. Agradeceu a resposta de seu requerimento, dizendo que quando obtemos a resposta temos como encaminhar a quem solicita. Disse que há mais de trinta anos havia uma rede de água que abastecia uma boa parte do bairro e, sem aviso prévio, a água foi cortada e não se consegue nenhuma informação; que conhece bastante a questão para não ser enganado, falou no SAAE e com o prefeito, pois trabalha pelo interesse da população; que o prefeito prometeu que hoje mandaria comprar o equipamento para o fornecimento de água, que está afetando inclusive o Cemitério do bairro; disse que as pessoas que lavam túmulos não conseguiram fazer seu serviço, inclusive a água não tratada estava sendo usada por famílias do local; disse que ligou no SAAE e recebeu a resposta de que já foram comprados 900 metros de mangueira especial para reposição desta rede; disse que paga esta água sem tratamento há 34 anos, como todas as pessoas da região, e segundo o prefeito confirmou, a situação será resolvida ainda esta semana. Disse que por morar no local tem que se preocupar com o direito que todos temos, independente dos bairros onde moram. Antonio Marcos fez sua saudação habitual; citou as reclamações que recebeu sobre as queimadas em torno da cidade, dizendo que as pessoas que iniciaram os incêndios deveriam ser punidas de forma mais rigorosa, pois o entorno da cidade está todo queimado, especialmente próximo ao Assentamento XX de Novembro, oriundo de um incêndio proposital; lembrou que o tempo está seco e a água está acabando, mesmo assim, estão fazendo queimadas. Em aparte, Paulo Cesar ressaltou o trabalho dos Bombeiros, Guarda Municipal, através da Patrulha Ambiental e da Secretaria de Serviços Públicos, além das empresas que colaboraram no combate aos incêndios; disse que muitas vezes são propositais, pedindo para a população ficar atenta e comunicar às autoridades, pois precisamos unir forças para combater estas pessoas que causam um dano ambiental imenso para fazer coisas simples. Antonio Marcos disse que é muito importante combater o problema; falou sobre reunião online que participou no último sábado com o deputado Vicente Paulo da Silva, que distribui suas emendas impositivas totalmente diferente do que outros fazem, dizendo que sua assessora ficou das 9 às 17 horas conquistando R$ 100 mil para a Saúde de Cordeirópolis, o que permitirá que o município se desenvolva, pois o Orçamento do Município tem verba para a área, mas as emendas impositivas permitem a troca de veículos ou ainda a destinação de recursos para a APAE. Em aparte, Sandra Santos disse que Vicentinho é um exemplo a ser seguido, pois ele tem um “conselho” que delibera sobre as emendas, faz uma avaliação de todas as cidades e elas são contempladas com um valor, fazendo através de uma live onde todos os municípios que participaram saíram com uma emenda. Em seguida, Antonio Marcos encerrou seu discurso. Cássia de Moraes fez sua saudação habitual; disse que uma das comemorações que não foram feitas por causa da pandemia e passaram em branco devido ao ano eleitoral, parabenizando a todos os professores pelo último dia 15 e também no dia 18 o Dia do Médico, que é muito marcante, especialmente pelo que estamos passando com a pandemia. Fez indicação verbal que colocará depois na pauta sobre as placas de rua na cidade, especialmente na Rua Graciano Leme, uma rua de “meio quarteirão” no Residencial Santa Rita, por solicitação dos moradores; que a situação ocorre não só  no Jardim Planalto como em outros locais, pediu para que sejam colocadas logo após às eleições, pois a placa está em branco; disse que as placas com os nomes de rua estão sendo colocados nos postes e fica ruim a visibilidade; que sobre os postes das ruas eles não estão sendo colocados devido ao acúmulo de água que pode gerar a dengue; que está sugerindo de que o postinho seja preenchido inteiramente com cimento quando for colocado, pois é muito ruim olhar no poste a uma altura muito grande para se enxergar a placa de nome de rua, bem como a entrega de pedidos feitos pela internet e entregadores de material de construção, e está sendo difícil explicar onde a rua fica, pedindo auxílio à Secretaria responsável. Foi informado que as correspondências são enviadas por e-mail aos vereadores ou aos gabinetes durante a semana. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na próxima terça 27, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo,
Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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